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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ 
ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ & 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

Ταχ. Δ/νση : Χαρ. Τρικούπη 6-10 ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
Ταχ. Κώδικας : 106 79 Αθήνα Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
Πληροφορίες : Χ. Κυρλιγκίτση Τμήμα Ερωτήσεων & ΑΚΕ
Τηλέφωνο : 213 133 9776
e-mail : c.kyrligkitsi@minfin.gr ΚΟΙΝ.: 1. Βουλευτή κα Καλλιόπη Βέττα 

2. Βουλευτή κα Θεοπίστη Πέρκα 
3. Βουλευτή κ. Μιλτιάδη Ζαμπάρα
(Διά της Βουλής των Ελλήνων)

ΘΕΜΑ: Σχετικά με την υπ’ αριθμ. πρωτ. 1675/10-11-2023 ερώτηση

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. πρωτ. 1675/10-11-2023 ερώτησης, που κατέθεσαν οι ανωτέρω 
Βουλευτές, σε σχέση με το ερώτημα 3, που εμπίπτει στις αρμοδιότητες της Ειδικής Υπηρεσίας 
ΔΑΜ, θέτουμε υπόψη σας τα ακόλουθα: 

Η υπ’ αριθ. πρωτ. A0107/27.9.2023 Πρόσκληση με τίτλο «Στήριξη Ενεργειακών Κοινοτήτων 
για την Ανάπτυξη Δράσεων Αυτοπαραγωγής (Ενεργειακές Κοινότητες)» (ΑΔΑ: 6Θ78Η-Θ25) της 
Ειδικής Υπηρεσίας Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης (ΕΥΔΑΜ) στο πλαίσιο του Προγράμματος 
Δίκαιη Αναπτυξιακή Μετάβαση του ΕΣΠΑ 2021-2027, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει κατόπιν 
της υπ’ αριθ. πρωτ. A0128/23.11.2023 Πρόσκλησης (ΑΔΑ: 9ΘΑ0Η-ΙΥΝ), είναι η πρώτη 
πρόσκληση που δημοσιεύεται στην Ελλάδα και αφορά στη στήριξη δράσεων Ενεργειακών 
Κοινοτήτων και έχει σχεδιαστεί για να καλύψει δαπάνες για την εγκατάσταση σταθμών Α.Π.Ε 
για αυτοπαραγωγή με ενεργειακό ή/και εικονικό ενεργειακό συμψηφισμό.

Η ως άνω Πρόσκληση, καλεί ως δυνητικούς δικαιούχους όλες τις υφιστάμενες εκ του νόμου 
μορφές ενεργειακών κοινοτήτων, ήτοι, Ενεργειακές Κοινότητες του ν.4513/2018, αλλά και 
Ενεργειακές Κοινότητες Πολιτών (Ε.Κ.Π) και Κοινότητες Ανανεώσιμης Ενέργειας (Κ.Α.Ε.) του 
πιο πρόσφατου ν.5037/2023. Ως εκ τούτου, δεν αποκλείεται καμία εκ των νομικών μορφών 
που προβλέπονται από την κείμενη νομοθεσία, ούτε τίθεται περιορισμός ως προς τη σύνθεση 
ή τη νομική μορφή των μελών των Ενεργειακών Κοινοτήτων. Η σύνθεση των μελών των 
Ενεργειακών Κοινοτήτων μπορεί να περιλαμβάνει πολίτες, επιχειρήσεις, φορείς τοπικής 
αυτοδιοίκησης, δημόσιους φορείς κ.ά. Ωστόσο, στόχευση της Πρόκλησης είναι οι ακόλουθες 
κατηγορίες χρήσεων για την κατανάλωση της παραγόμενης ενέργειας με ενεργειακό ή/και 
εικονικό ενεργειακό συμψηφισμό από τις Ενεργειακές Κοινότητες:

 κοινωφελείς επιχειρήσεις και δημοτικές επιχειρήσεις ύδρευσης αποχέτευσης (Δ.Ε.Υ.Α.) 
του άρθρου 107 του ν. 3852/2010 (A΄ 87),

 δημοτικών παιδικών, βρεφικών και βρεφονηπιακών σταθμών,
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 σχολικές μονάδες πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης,

 κέντρα υγείας και νοσοκομεία,

 δημοτικών και δημοσίων αθλητικών κέντρων, 

 εγκαταστάσεις και δίκτυα οδοφωτισμού,

 εγκαταστάσεις ύδρευσης και αποχέτευσης,

 κάθε άλλο κτίριο, υποδομής ή εγκατάστασης που, είτε ανήκει, είτε εξυπηρετεί ανάγκες 
του Ο.Τ.Α, υπό την προϋπόθεση ότι δεν ασκούνται σε αυτά οικονομικές δραστηριότητες, 
καθώς και

 καταναλωτές που ζουν κάτω από το όριο της φτώχειας/ νοικοκυριών που πλήττονται από 
την ενεργειακή ένδεια σύμφωνα με την υπό στοιχεία ΥΠΕΝ/ΓΔΕ/89335/5599/27.9.2021 
απόφαση του Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας (Β’ 4447).

Η ΕΥΔΑΜ συνεκτιμώντας την πορεία των προτάσεων που θα υποβληθούν και των εντάξεων 
που θα πραγματοποιηθούν, εξετάζει ήδη τη μελλοντική έκδοση νέας Πρόσκλησης με 
δυνητικούς δικαιούχους Ενεργειακές Κοινότητες και στόχευση που θα προκύψει από τις 
ανάγκες των εδαφών ΕΣΔΙΜ για την κάλυψη ενεργειακών αναγκών και θα συμβάλλει στην 
εκπλήρωση των στόχων του Προγράμματος Δίκαιη Αναπτυξιακή Μετάβαση ΕΣΠΑ 2021-2027.

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΗΣ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:
1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού
3. Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως       
4. Υπηρεσία Συντονισμού 
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